

新疆的若干历史问题

(2019年7月)

中华人民共和国国务院新闻办公室

目录

- 前言
一、新疆是中国领土不可分割的一部分
二、新疆从来不是“东突厥斯坦”
三、新疆各民族是中华民族的重要组成部分
四、维吾尔族是经过长期迁徙融合形成的
五、新疆各民族文化是中华文化的组成部分
六、新疆历来是多种宗教并存的地区
七、伊斯兰教不是维吾尔族天生信仰且唯一信仰的宗教
结束语
附件：中国历代纪元简表

前言

中国新疆维吾尔自治区地处中国西北，位于亚欧大陆腹地，与蒙古国、俄罗斯、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦、阿富汗、巴基斯坦、印度8个国家接壤，著名的“丝绸之路”在此将古代中国与世界联系起来，使其成为多种文明的荟萃之地。

中国是统一的多民族国家，新疆各民族是中华民族血脉相连的家庭成员。在漫长的历史发展进程中，新疆的命运始终与伟大祖国和中华民族的命运紧密相连。然而，一个时期以来，境内外敌对势力，特别是民族分裂势力、宗教极端势力、暴力恐怖势力（以下简称“三股势力”），为了达

到分裂、肢解中国的目的，蓄意歪曲历史、混淆是非。他们抹杀新疆是中国固有领土，否定新疆自古以来就是多民族聚居、多文化交流、多宗教并存等客观事实，妄称新疆为“东突厥斯坦”，鼓噪新疆“独立”，企图把新疆各民族和中华民族大家庭、新疆各民族文化与多元一体的中华文化割裂开来。

历史不容篡改，事实不容否定。新疆是中国神圣领土不可分割的一部分，新疆从来都不是什么“东突厥斯坦”；维吾尔族是经过长期迁徙融合形成的，是中华民族的重要组成部分；新疆是多文化多宗教并存的地区，新疆各民族文化是在中华文化怀抱中孕育发展的；伊斯兰教不是维吾尔族天生信仰且唯一信仰的宗教，与中华文化相融合的伊斯兰教扎根中华沃土并健康发展。

一、新疆是中国领土不可分割的一部分

中国统一多民族国家的形成，是经济社会发展的历史必然。历史上，养育中华民族及其先民的东亚大陆，既有农耕区，也有游牧区等。各种生产生活方式族群的交流互补、迁徙汇聚、冲突融合，推动了中国统一多民族国家的形成和发展。

中国历史上最早的几个王朝夏、商、周先后在中原地区兴起，与其周围的大小氏族、部落、部落联盟逐渐融合形成的族群统称为华夏或华夏。经春秋至战国，华夏族群不断同王朝周边的氏族、部落、部落联盟交流融合，逐渐形成了齐、楚、燕、韩、赵、魏、秦等7个地区，并分别联系着东夷、南蛮、西戎、北狄等周边诸族。公元前221年，秦始皇建立第一个统一的封建王朝。公元前202年，汉高祖刘邦再次建立统一的封建王朝。（下转第四版）

有关中国企业进行新的美国农产品采购

新华社北京7月21日电 记者从有关方面获悉，中美双方正在落实两国元首大阪峰会期间会晤达成的重要共识。近期，美方宣布对110项中国输美工业产品豁免加征关税，并表示愿意推动美国企业为相关中国企业继续供

货。有关方面表示，已有有关中国企业根据国内市场需要，向美国出口商就采购农产品询价，并根据国务院关税则委员会相关规定，申请排除对拟采购的这部分自美进口农产品加征的关税。国务院关税则委员会将组织专

家对企业提出的排除申请进行评审。据了解，为满足中国消费者需要，有关中国企业有意继续自美进口部分符合国内市场需求的农产品。中方有关部门表示，希望美方与中方相向而行，切实落实美方有关承诺。

金融业对外开放迎来大动作。

7月20日，国务院金融稳定发展委员会办公室发布《关于进一步扩大金融业对外开放的有关举措》，按照“宜快不宜慢、宜早不宜迟”的原则，推出11条金融业对外开放措施。专家表示，这11条开放措施不仅有利于提高中国金融市场竞争力，也将使境外投资者享受到中国发展的红利，“是一种能带来双赢局面的考虑。”

债券市场开放步子大

11条开放新举措，涵盖债券市场、银行保险市场和证券市场3个领域，且涉及到市场和机构层面实质性的变化。中国人民大学财政金融学院副院长赵锡军接受本报记者采访时表示，其中债券市场的开放举措尤为值得关注。

——允许外资机构在华开展信用评级业务时，可以对银行间债券市场和交易所债券市场的所有种类债券评级。中国人民银行有关负责人表示，推动信用评级对外开放，支持外资评级机构进入中国银行间债券市场和交易所债券市场开展所有种类债券评级业务，是中国金融市场扩大开放的重大举措。信用评级作为金融市场的重要基础性制度安排，随着中国金融市场国际化进程不断加快，引入国际信用评级机构在中国开展评级业务，有利于满足国际投资者的多样化需求，也有利于促进中国

——允许境外资产管理机构与中资银行或保险公司的子公司合资设立由外方控股的理财公司。银保监会新闻发言人表示，中国资管市场规模和发展潜力巨大，现有资管机构难以完全满足快速增长的多元化市场需求。允许合资成立外资控股理财公司，有利于引进国际先进的资管实践和专业经验，促进资管业及资本市场稳健发展，有利于发挥中外资管管理机构各自优势，进一步丰富市场主体和业务产品，满足投资者多元化服务需求。同时，现有中资银行和保险公司资管子公司可以与其参股的外方理财公司形成互补，适度错位发展。

此外，还将支持外资全资设立或参股货币经纪公司；将人身险外资持股比例从51%提高至100%的过渡期，由原定2021年提前到2020年；取消境内保险公司合计持有保险资产管理公司的股份不得低于75%的规定，允许境外投资者持有股份超过25%；放宽外资保险公司准入条件，取消30年经营年限要求。银保监会新闻发言人表示，这些措施都有利于进一步丰富市场主体，增强市场活力，推动银行保险业高质量发展。

开放更坚决，监管要求更高

国家金融与发展实验室副主任曾刚认为，此次11条开放措施，基本上都和促进直接融资发展有关。不仅债

国务院金稳委办公室推出11条新措施

金融业对外开放全面扩大

本报记者 徐佩玉

评级行业评级质量改善，对中国金融市场的规范健康发展具有积极意义。

——允许外资机构获得银行间债券市场A类主承销牌照。据了解，随着中国债券市场开放进程不断加快，外资中介机构队伍持续扩大。目前已有6家外资银行取得非金融企业债券融资工具B类主承销和承销业务资格。此次，将允许符合条件的外资银行通过市场评价取得A类主承销业务资格，业务范围从境外非金融企业债务融资工具扩展至债务融资工具全部品种。央行有关负责人表示，这将有助于进一步丰富外资机构服务国内实体经济的手段，提升其参与中国经济发展的广度与深度，推进金融供给侧结构性改革；有助于为境内企业发债融资引入更多的境外投资需求，从而为实体经济融通资金、降低成本提供助力，缓解“融资难、融资贵”问题；同时，也有助于向外方分享中国经济发展的成果和机遇，推动经济全球化发展，实现互利共赢。

此次债券市场扩大开放，还包括将进一步便利境外机构投资者投资银行间债券市场。

银行保险业以开放增活力

银行保险领域推出的对外开放新措施，同样具有实质性意义。

——鼓励境外金融机构参与设立、投资入股商业银行理财子公司。银保监会新闻发言人表示，引进在财富管理等方面具有专长和国际影响力的外资金融机构，投资入股银行理财子公司，有利于引入国际上资产管理行业先进成熟的投资理念、经营策略、激励机制和合规风控体系，丰富金融产品供给，激发市场竞争活力，促进中国银行理财业务健康有序发展。

券市场、银行保险市场开放力度加大，证券市场方面，也将原定于2021年取消证券公司、基金管理公司和期货公司外资股比限制的时点提前到2020年。通过让外资中介机构、外资投资者和机构投资者参与直接融资市场的竞争，能够丰富直接融资市场参与者的类型，提升中国直接融资市场运行的效率，有助于进一步提升直接融资在整个金融体系中的占比。

赵锡军表示，此时出台11条金融业对外开放举措有着特殊意义。从经济全球化趋势来看，美国作为全球第一大经济体，其贸易保护主义、单边主义做法对全球经济增长的信心和预期带来了极大的负面影响。在这种情况下，中国作为全球第二大经济体、第一大贸易体，明确扩大开放新举措，表明了中国对外开放的决心，也表明中国经济目前已经具备进行深度、高质量开放的条件。从中国自身发展进程来讲，中国经济发展模式出现了较大变化。高质量发展，并不简单是自己关起门来就能实现的，需要有更广阔的视野和环境，以及更广泛的资源。高水平开放正逢其时。

此外，赵锡军指出，扩大开放同时也意味着更加激烈的竞争，对监管部门也提出了更高的监管要求，国内金融机构和监管部门都要做好相应准备。复旦大学金融研究中心主任孙立坚表示，这11条措施有利于倒逼中国金融机构更快地补短板，增加创新能力和风控能力。



“海南日”亮相北京世园会

7月21日，2019年中国北京世界园艺博览会“海南日”活动在北京世园会园区举行。图为演职人员在“海南日”活动上表演。

新华社记者 张晨霖摄

中国女检察官人数达23000余名

新华社成都7月21日电（记者陈菲）记者从中国女检察官协会获悉，全国女检察官人数已达23540名，占全体检察官总数的34.9%。在全国大部分地区，员额检察官中有近一半是女检察官，刑事检察部门女检察官已经成为主力，各类检察人才库中女检察官比例不断提高。

据介绍，在各级检察机关的大力支持下，各地女检察官协会、女

检察官主动承担社会责任，积极参与社会治理，探索“检察+妇联”“检察+团委”“检察+学校”“检察+公益”等检察机关参与社会治理工作机制。在广大女检察官的努力下，未成年人检察工作已经成为全国检察工作的突出亮点。

在中国女检察官协会引领下，一批工作方式新、实际成效好、社会影响大的协会活动品牌，也如雨

后春笋般涌现。其中，重庆“莎姐青少年维权岗”、河北“木兰有约”法治宣讲活动、北京“京检玫瑰”、安徽“沐新工作室”、湖北“女检察官大讲堂”等都获得社会各界广泛好评。

今年，中国女检察官协会迎来25岁生日。自1994年成立之日起，女检协组织带领全国女检察官同心协力、勇往直前，奋力奔跑在追梦路上。20日至21日，协会在成都举行了第五次会员代表大会暨第五届理事会第一次会议，江苏省检察院检察长刘华当选协会新一届理事会会长。

马来西亚榴莲看好中国市场

本报赴马来西亚特派记者 林芮

近年来，随着中国消费者对榴莲的需求越来越高，马来西亚猫山王榴莲在中国市场崭露头角，马榴莲种植户和批发商热切期盼开拓中国市场。日前，在中马两国政府的推动下，马来西亚首批冷冻带壳猫山王榴莲获准出口中国。

马来西亚彭亨州是猫山王榴莲产量最多、品质最好的地区。在彭亨州勿勿县双溪吉流村，榴莲园里刚采摘的榴莲果实经过挑选、清洗，一部分作为鲜果出售，运往马来西亚全国和新加坡，另一部分用液氮极速冷冻，制成冷冻果泥、果肉或整颗带壳榴莲，主要出口中国。

“双溪吉流村80%的村民都是猫山王种植户，得益于越来越大的市场需求，这里成为马来西亚最富有的村子之一。”当地榴莲批发商韩世林告诉本报记者，由于猫山王榴莲保质期短，以前主要供应马来西亚国内和新加坡市场，现在则主要出口中国。上个月，首批4吨冷冻带壳猫山

王榴莲运抵上海。目前共有5家马来西亚公司有这项出口资质。彭亨州榴莲公会会长赖伟权告诉记者：“榴莲运抵上海当天就销售一空。目前，马来西亚冷冻榴莲80%以上出口至中国，以后份额还将进一步扩大。马全国猫山王榴莲产量每年增长15%至20%，榴莲种植户越来越多，前来洽谈合作的中国商人也越来越多。”

马来西亚农业部长沙拉胡丁称，预计冷冻带壳猫山王榴莲出口中国后，每年会为马来西亚带来至少5亿林吉特（约合8.4亿元人民币）收入，刺激马来西亚榴莲种植业发展。

马来西亚农业及农基工业部副部长沈志勤说，要发展榴莲经济，榴莲种植业不能只停留在初级产品出口层面，还应发展下游产业。马来西亚投资发展局主席马吉德在接受本报记者采访时表示：“中国市场对马来西亚非常重要。不断扩大的马中务实合作折射出两国关系进一步加深。”（本报吉隆坡电）



软博会来了

第十五届中国（南京）国际软件产品和信息服务交易博览会7月19日在江苏南京开幕。本届软博会以“数字经济 智慧未来”为主题，吸引来自世界各地的1000多家企业参展。图为7月20日，参观者在与猜拳机器人游戏互动。

杨素平摄（人民视觉）